



С Новым 2014 годом!



Рис. Агафоновой Ю., 8 класс

В ожидании Нового года

У нас очень много праздников, но Новый год любимый — он особенный. Его ждут и дети, и взрослые и готовятся к нему заранее.

Вот и мы в школе начали подготовку к Новому году сразу после осенних каникул. С Юлией Юрьевной разучиваем новые хороводы, танцы. Готовим новогодние спектакли, учим роли, рисуем декорации. На уроках трудового обучения шьём карнавальные костюмы.

Нам очень нравится, когда в школе устраивают Рождественскую выставку. Вместе с воспитателями и учителями рисуем плакаты, мастерим поделки. С Евгенией Михайловной на уроках труда сшили панно из лоскутов. Таня Шмелёва сделала эскиз, я и Дехтёва Ольга вырезали лоскутки по выкройкам. Диана Погосян обрабатывала срезы (у неё получается очень аккуратно). Юля Агафонова вышила картинку. Работа «Символ года» получилась неплохо. Кто видел — все хвалят!



А с Ириной Викторовной из бумаги, бумажных салфеток, макаронных изделий смастерили ёлочки, панно, открытки. Паша Большаков, Юля Агафонова, Дима Баранников, Таня Шмелёва нарисовали зиму на альбомных листах. Их работы выставлены в классе. Они создают радостное предновогоднее настроение.

Всех людей поздравляю с Новым годом!

Лапынина Мария, 8 класс



Дорогие читатели!

От всей души поздравляем вас с наступающим Новым годом! Пусть вера в сказку, в исполнение желаний будет так сильна, что поможет осуществить все ваши мечты и планы. Желаем вам здоровья, оптимизма, новых достижений, уверенности в будущем, семейного благополучия, взаимопонимания, уважения. Пусть вас окружает добро и лучезарный свет любви и веры в лучшее, неизменное. Желаем вам праздничного настроения, которое пусть сохраняется долго-долго. Окружайте заботой близких, дарите друг другу приятные сюрпризы, не уставайте удивляться и радоваться!

Уважаемые педагоги и дети!
Поздравляем вас с Новым годом.
Всем здоровья, счастья, исполнения
всех ваших желаний.

9а класс



Рис. Шмелёвой Т., 8 класс

Про Снегурочку

В преддверии волшебного праздника Нового года с удовольствием слушают первоклассники сказки про всякие чудеса. Сами они пока читать не умеют, но очень любят, когда это делают для них взрослые. Особенно полюбилась ребятам сказка про Снегурочку. Только очень уж грустный конец у этой сказки. Вот и решили первоклассники сказку эту продолжить. И вот, что у них получилось.

Вы, ребята помните, как прыгнула Снегурка через костёр и растаяла?

А старик со старухой дома её ждут не дождутся. Все глаза проглядели. Делать нечего, пошли искать дочку. Идут, а на встречу им девушки-подружки. Рассказали они, какая беда случилась со Снегурочкой. Загоревали старик со старухой, плачут, причитывают, к небу руки простирают.

— Дитяtko наше родимое, дитяtko наше любимое! Не сберегли мы тебя нашу красавицу, сами на погибель тебя отпустили, видно, век нам одним горе горевать!

Смотрят, а по небу облачко плывёт, белое, прозрачное, а из облачка этого голос слышится:

— Не горюйте так, матушка родимая, батюшка родимый! Я, ваша Снегурочка, растаять то растаяла, а всё равно живой осталась! До будущей зимы буду жить здесь, на облачке, а как выпадет



Рис. Джурич М., 5 класс

дет первый снег, вы скорее на улицу поспешайте да меня и слепите! Вот и встретимся с вами снова!

Так прожили старик со старухой в радостном ожидании до зимы. А лишь только первый снежок покрыл землю, вылепили они себе Снегурку краше прежней, дохнули на неё по очереди своим теплом, и ожила Снегурочка.

Бросились старики Снегурочку обнимать, да целовать, а она-то уж рада-радешенька, звонким смехом смеётся, колокольчиком заливается. Вот радости-то было! И стали они снова втроём жить, поживать, да добра наживать. Вот только через костёр прыгать больше Снегурку не отпускали, берегли. Так теперь и живут они в своей избушке до сих пор в мире и согласии. А вчера старик принёс из лесу большую пушистую ёлку, теперь будет её со Снегурочкой наряжать и с нетерпением ждать новых радостных Рождественских чудес.

Вот такой конец сказки вам, ребята, наверняка, понравится. А может быть и вы придумаете продолжение? Что может приключиться со Снегурочкой во время волшебных Святочных дней, когда с каждым из нас, и с вами, ребята, могут произойти всякие неожиданные чудеса? Надо только в них верить!

Ребята
1 класса и
Долматова Н.С.



Долгожданный праздник

Новый год — праздник, которого ждут все: и взрослые и дети, — заранее готовятся к его встрече. Ученики 4 класса тоже активно готовятся к новогодним торжествам. Изготавливают различные поделки для украшения школы и класса. Очень понравились ребятам шарики для елки, которые мы смастерили из крупы. А ёлку сделали из салфеток! А ещё ребята сделали макет зимней деревни с Галиной Васильевной. Не просто им было рисовать кирпичики на домике! Сейчас четвероклассники занимаются изготовлением открыток для учителей, для своих родных и близких, а так же для жителей Товарковского и Алексинского интерната. Мы хотим, чтобы Новый год для всех был радостным праздником, чтобы каждый чувствовал любовь и поддержку других.

На воспитательных занятиях ученики узнали о том, как празднуют Новый год в разных странах. Очень удивились, когда услышали, что в Германии Санта-Клаус разъезжает на ослике и подарки оставляет не под елочкой, а в детских башмачках. Ещё дети учат стихи и песенки про зиму и елочку.

Мы поздравляем всех сотрудников и воспитанников школы, их родителей с Новым годом!

Пусть Новый год не будет пресным,
А будет ярким, интересным!
Азартным, творческим и смелым,
Наполнен смыслом, нужным делом!

Пусть дышит счастьем обновления,
Полетом грез и вдохновения!
Пусть благодарность будет честной,
А жизнь — приятной и чудесной!

Гришанова Н.С.,
учитель 4 класса



Предновогодье

Новый год — один из самых любимых праздников. К ёлке готовятся и взрослые, и дети. Пятиклассники с большим интересом делали новогодние поделки, ходили с удовольствием на репетиции, чтобы подготовить новогодний хоровод. В честь новогодних праздников были организованы поездки в город Гаврилов Ям и Ярославль. Этим подарком были награждены лучшие ученики: Джурич М., Буряченко Т., Ширяева Т., Травников С. Все были счастливы и довольны. Дети получили хороший, праздничный «заряд» на предстоящие каникулы.



Желаю свершений, удач, начинаний, Открытий и творчества в Новом году! Пусть дух созидания, радость мечтаний Приносят приятных забот череду! Здоровья и счастья, любви и достатка! Пусть жизни дорога у Вас

будет гладкой!

Тутринова А.Н., классный руководитель 5 класса

Советы школьного врача

Осторожно — фейерверки!



Скоро Новый год. Но именно в праздники из-за неосторожного обращения с пиротехническими изделиями дети могут получить травмы.

Чтобы этого не произошло, достаточно правильно их использовать. Основу этих изделий составляют пиротехнические составы — смеси горючих веществ и окислителей, которые легко воспламеняются и ярко горят.

Из-за наличия горящих элементов следует учитывать размер опасной зоны. В зависимости от типа, к которому относится пиротехника, эта зона может быть больше или меньше.

Пиротехнику разделяют на 5 классов опасности.

1. Хлопушки, бенгальские свечи, настольные фонтаны. Опасная зона — 0,5 метра.

2. Большинство фонтанов петарды, наземные фейерверки. Опасная зона — 5 метров.

3. Салюты, ракеты. Опасная зона — 20 метров.

4, 5 классы — это профессиональные изделия, их опасная зона определяется индивидуально.

Дома, в квартире можно использовать только изделия 1-го класса опасности. При этом в радиусе полуметра не должно быть елки, скатерти, салфетки — того что быстро и «с удовольствием» горит.

Изделия 2-го и 3-го класса опасности используются только на улице и поджигаются только взрослыми.

Безопасных праздников, ребята!

Врач Дуванова Г.А.

Рождественские рассказы

Люди не перестают верить в чудеса. Особенно ярко проявляется эта вера в период ожидания Нового года. Люди стараются загадать самые заветные желания, пока бьют Кремлёвские куранты, подбирают для своих близких подарки, которые могут удивить и порадовать, надеются на чудесное избавление от тяжких бед, невзгод.

Рождественские рассказы о самоотверженности, человечности и чудесных событиях отражают не только веру человека в чудесное, доброе, но и учат заботе о других людях, умению любить бескорыстно и глубоко, делать добро не ради благодарности, а ради блага другого человека.

Ребята 9 класса прочитали два рождественских рассказа: О.Генри «Дары волхвов» и А. Куприна «Чудесный доктор». В рассказе О.Генри молодые супруги жертвуют самым ценным, чтобы сделать подарки, достойные своего любимого (любимой). Но применить эти подарки не могут, т.к. лишились и роскошных волос Деллы (жены), и золотых часов Джима (мужа). Но у них друг для друга есть самый драгоценный дар — беспредельная искренняя любовь, которая поднимает каждого из них на недостижимую высоту.



Рис. Ляхмуткина С., 9б класс

В рассказе А.Куприна отчаявшийся отец семейства, которое преследуют беды: болезни, нищета, смерть ребёнка, серьёзная болезнь ещё одной дочери — решает свети концы с жизнью. Но ему мешает исполнить это старый человек, который, в отличие от других людей, не проходит мимо Мерцалова, а беседует с ним. Старик оказывается известным доктором Пироговым, но не признаётся в этом и не кичится своей славой. Он просто помогает семье лекарствами и тайно оставляет деньги. Эта помощь помогает Мерцалым победить отчаяние. Постепенно жизнь их налаживается: отец вновь устраивается на работу, которой лишился из-за болезни, мальчики получают образования, быт семьи налаживается. Но в памяти детей остался тот чудесный доктор, который пришёл в дом в рождественский сочельник и прогнал прочь отчаяние, одиночество несчастной семьи. Помощь должна приходиться без шума и в нужный час!

Учитесь и вы, ребята, замечать, что происходит с близкими, помогайте им, когда это нужно, цените и любите их. Уважение, внимание и любовь к человеку творят чудеса!

Т.М.Головкина,
зам. директора по УВР

Экскурсии в Гаврилов-Ям и Ярославль

Благодаря департаменту образования и культуры Ярославской области, туристическому агентству «МБС-тур» наши ученики побывали в декабре на двух экскурсиях: в Гаврилов-Яме и в Ярославле.

Маленький городок Гаврилов-Ям привлекает туристов самобытными музеями. Один из которых — частный. Называется он «Марьюшка». Это настоящий мир живой старины, где каждый экспонат, как одушевленный предмет, хранит множество традиций, преданий и обрядов, о которых вам поведаст радушная хозяйка этого дома. Здесь можно увидеть и ткацкий стан, и старинные игрушки, и обереги, и народную одежду, почувствовать дух русской избы. Наши дети изготовили обереги из ткани. Спасибо Марьюшке, которая обо всем рассказала, всё показала!

Затем наши экскурсанты побывали в «Музее ямщика». Экспозиция располагается в хозяйственных постройках городской усадьбы купца Локалова (конец XIX в.), здесь сохранились каретные сараи, а сама изба, стилизованная под повозку, когда-то служила ледником, где хранили зимой продукты. Здешние музейщики реставрировали бывший сарай, украсили его огромными колесами — вот вам дорожная карета. С тыльной стороны восседает на облучке забавный здоровенный ямщик Гаврила — такой деревянный чурбачок, помесь Буратино и Железного дровосека. А перед ним — 6 железных дуг-подков, под которыми следует пройти и загадать желание, говорят, Гаврила обязательно исполнит!

Смотрительница — замечательная, веселая, гостеприимная женщина, показывала и рассказывала о ямщицком промысле с шут-

ками-прибаутками, нахваливала «Гаврилу» — талантливого актера и, который участвует в музейных представлениях. Большая комната наполнена всевозможными экспонатами. Посередине стоит длинный стол с лавками, здесь экскурсантов угощают чаем со сладостями. Представлены интерьеры почтовой станции: действующая изразцовая печка, сундуки, шкафчики со старинной посудой, всевозможная хозяйственная утварь, обязательные сундуки, чугуны, ухваты, прялки, начищенный самовар, «красный угол» с иконой под нарядным рушником.

Понравился спальный уголок: кроватка, люлька, зеркало в резной раме, часы, этажерка.

В отдельной постройке выставлены различные повозки, санки, дрожки, розвальни и большие нарядные сани. Есть здесь всякие ямщицкие принадлежности: дуги,

сбруя, бубенцы, хомуты, уздечки и подковы.

В Ярославле наших воспитанников встречала гостеприимная Резиденция Русской Масленицы, которая открылась в 2013 году.

А потом ребята приняли участие в Новогодней развлекательной программе, которую организовали сотрудники Ярославского историко-архитектурного музея-заповедника. Детей ожидала веселая познавательная-игровая программа, в которой они с удовольствием участвовали, несмотря на унылый, дождливый, совсем словно не зимний день. Игры, которые организовали музейщики, можно будет использовать на школьных новогодних праздниках.

В статье использован материал из сети Интернет

Окно в природу

Лошадь — символ года

Лошадь — самое красивое животное.

Три с половиной тысячи лет назад царь Кипра послал египетскому фараону Аменхотепу письмо, которое начал словами: «Желаю здоровья Вам, Вашей семье и Вашим коням». И это неудивительно, так как лошадь с древних времен играла большую роль в жизни человека.



Рис. Смирнова И., 6 класс

Предком домашней лошади был тарпан, который еще не так давно обитал в южных русских степях. Последний дикий тарпан погиб в конце 80-х годов. В настоящее время насчитывается более 250 пород лошадей. Какие только работы не выполняла лошадь! Она воевала, перевозила почту, пассажиров и различные грузы, пахала, боронила, сеяла, косила, участвовала в состязаниях, снабжала мясом, лечила человека целебным кумысом и делала многое другое.

У лошади удивительная память на места и предметы. Она легко ориентируется и в дождь, и в пургу, и днем, и ночью. А.И.Куприн писал: «Слышит лошадь лучше кошки, обоняние тоньше собаки, она чувствительнее к ходу времени и переменам погоды... Нет ей равного на земле животного».

Ржание лошадей — самый распространенный способ передачи информации. У лошади различают 96-97 звуковых сигналов. Они могут означать призыв друзей, отпугивание врагов, призыв детенышей, страх, злость, панику и другие.

Кроме слуха у лошади сильно развито осязание, особенно чуткие у нее губы и копыта. Поэтому говорят, что лошадь «видит» дорогу ногами. Лошадь отлично ориентируется в любой местности, легко запоминает дорогу. Лошадь хорошо охраняют и защищают своих жеребят. При нападении волков косяк лошадей собирается в круг. В центре располагаются жеребята. Выкрасть жеребенка из табуна волки не могут.

Лошадь возвращает свою былую славу. Конный спорт и конный туризм расширяют круг своих поклонников. Лошадь — красивое и грациозное животное.

По В.И.Гершу
 («Домашние животные»)

Газета подготовлена педагогами и учащимися
ГОУ ЯО Переславль-Залеской
СКШИ №3.
Отпечатано на оборудовании и материалах ЗАО «Завод «ЛИТ»